
  الأجسام في الفضاء : 5الدّرس 
 

  
 الهرم    1

 

 رؤية ىرم منشور: تنشيط
 .cm 7-7-7و cm 5-5-5 :أبعاه

 
 .و أوجيو الجانبيّة مثمّثاتقاعدتو مضمّع  جسم في الفضاءاليرم ىو : تعريف

 
 :تطبيق
cmBC :بحيث ABCقاعدتو  SABCنشرا ليرم ثلاثيأنجز  7 ،cmAB 4  وcmAC 6، 

cmSAبحيث  Sو قمّتو  6 ،cmSB 5,4 وcmSC 4. 
 

 :تمرين
cmAB :مربّع بحيث ABCDىرم رباعي قاعدتو  SABCDانشر 4، 

cmSBSAبحيث  Sو قمّتو  6 ،cmSDSC 5. 
 

  ...(ثلاثي، رباعي . )يسمّى اليرم بعدد أضلاع قاعدتو :ملاحظة

 
 :الرّسم المنظوري لهرم رباعي:                        الرّسم المنظوري لهرم ثلاثي

 
 
 
 
 
 

    SABC                                  ىرم ثلاثيSABCD ىرم رباعي 
 

 .إذا كانت جميع أضلاع قاعدتو متقايسة و جميع أحرفو الأخرى متقايسة يكون اليرم منتظما :تعريف
 

 :تطبيق
 .cm4و قيس طول بقيّة أحرفو الأخرى cm3أنجز نشرا ليرم ثلاثي منتظم قيس طول ضمع قاعدتو

 
 :تمرين منزلي

 .cm5و قيس طول بقيّة أحرفو الأخرى cm4هضمعقيس طول قاعدتو مربّع أنجز نشرا ليرم رباعي منتظم 
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 :نشاط
 من خلال تجربة بالتراب يكتشف التّمميذ أنّ ثلاثة أىرامات تعبىء موشور قائم لو نفس قاعدتو و نفس إرتفاعو. 

 يسترجع حساب حجم موشور قائم، ثمّ يستنتج حساب حجم ىرم. 

 

:حجم اليرم: قاعدة
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
   بحيثB ىي مساحة قاعدة اليرم  وh ىي إرتفاعو. 

 
 
 
 
 
 

 .في إرتفاعو حجم اليرم ىو ثمث حجم موشور قائم لو نفس قاعدتو و مقايس لو: ملاحظة

 

 

 

 :تطبيق
 .m6قاعدتو مربّع قيس طول ضمعو m2إرتفاعوىرم 

 .جد حجم ىذا اليرم (1

3كتمتو الحجميّة ىي حدّد وزنو إذا عممت أنّ  (2
/7,0 cmKg . 

 
 = الكتمة الحجميّة : ملاحظة

 
 

 :2تطبيق 
2جد إرتفاع ىرم حجمو 

126 cm  2و مساحة قاعدتو
90 cm. 

 
 المخروط الدّوراني    2
 

 :نشاط
C دائرة مركزىاO  و شعاعياcm3. 

 .احسب محيطيا (1

2) A وB منC بحيث 60ˆBOAالقوس طول ، احسب قيسAB. 

 الكتمة
 الحجم
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نقطتان منيا بحيث  Bو Aدائرة،  Cإذا كانت  :قاعدة aBOA فإنّ  ˆ
360

2
a

RAB  . 

 
 :تطبيق

C دائرة مركزىاO  و شعاعياcm4. 
A وB منC بحيث 75ˆBOA احسب ،AB. 
 

 :تمرين منزلي
C دائرة مركزىاO  و شعاعياcm5. 
A وB منC 2,12بحيثAB جد ،BOA ˆ. 
 
 

 :تنشيط
 .cm15و قيس طول عمده cm4رؤية مخروط دوراني قيس شعاع قاعدتو 

 

 .المخروطىي قمّة  واحدة نحو نقطة نقاطوتتّجو جميع  قرص دائريىو جسم في الفضاء قاعدتو  المخروط الدّوراني: تعريف
 

 :تطبيق
 .144و فتحتو cm7، قيس طول عمدهcm8,2أنجز نشرا لمخروط دوراني قيس شعاع قاعدتو (1
 .احسب مساحتو الجانبيّة ثمّ الجمميّة (2

 
 :الرّسم المنظوري لمخروط دوراني

 
 
 
 
 
 

 .القوس الدّائري مقايسا لمحيط القاعدةفي المخروط الدّوراني يكون  :ملاحظة
 

 256ص 1ت :تطبيق
 

 :تمرين منزلي
 .90و فتحة قوسو cm5أنجز نشرا لمخروط دوراني قيس طول عمده (1

 .cm8، قيس طول عمدهcm3شعاع قاعدتوأنجز نشرا لمخروط دوراني قيس  (2
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 عمد المخروط

 المخروط قاعدة

 المخروط قمّة



 

 :قاعدة
3

hB
V


   بحيثB ىي مساحة القاعدة وh 2) .ىي إرتفاعو

rB  بحيثr ىي شعاع القاعدة) 

 
 
 
 
 

 .نفس قاعدتو و مقايس لو في إرتفاعوحجم المخروط الدّوراني ىو ثمث حجم إسطوانة لو : ملاحظة
 
 
 
 
 

 :تطبيق
 .cm3عاع قاعدتو و ش cm5إرتفاعو حجم مخروط احسب 

 
 :2تطبيق 

 .، احسب إرتفاعوm6و شعاع قاعدتو m12,25مخروط دوراني حجمو 
 
          الكرة    3
 
 

                  :الرّسم المنظوري
 
 

 259ن ص: نشاط
 

3  :حجم الكرة: قاعدة
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RV  

 
 265ص 12ت: تطبيق

 
 259ص 2ت: تمرين

 
 265ص 16ت/  258ص 1ت :منزليتمرين 
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